



同济大学党委与杨浦区委中心组举行联组学习会,发布区校合作项目更加有效地整合和共享科技平台资源

本报讯 聚焦“人民城市新实践,创新发展再出发”主题,同济大学党委与杨浦区委近日开展理论中心组联组学习,共同探索校区、园区、社区“三区”深度联动融合新路径,共同推动杨浦智慧城市建设和经济社会高质量发展,为上海加快建设具有世界影响力的社会主义现代化国际大都市作出新的贡献。同济大学党委书记方守恩、杨浦区委书记薛侃出席并讲话,同济大学党委副书记、校长、中国工程院院士郑庆华和杨浦区委副书记、区长周海鹰分别作主题发言,同济大学党委副书记吴广明主持会议。

同济大学校领导吕培明、方平、彭震伟、童小华、姜永琪、赵宪忠、石振明、吴利瑞、刘润,杨浦区领导程绣明、邵荀、周嵘、董鑫旺、余海虹、李猛、尼冰、徐建华、卢刚、胡煜昂、施方参加。

方守恩指出,此次区校双方举行联组学习会,是学习贯彻习近平总书记考察上海重要讲话精神和深入推进长三角一体化发展座谈会精神的实际行动。区校双方一直以来相互支持、相互映照,在城市更新、产教融合、区域化党建、社会综合治理等方面都取得了丰硕的成果。为深化区校合作,双方未来要合力打造人民城

市实践典范,始终走在深刻阐释人民城市理念并丰富这一理论实践成果的最前沿,巩固拓展区校合作良好机制,凝练总结更成熟的模式和可辐射、可推广的方案。要合力打造创新发展高地,以杨浦区国家智能社会治理实践综合基地建设为抓手,更加有效地整合和共享科技平台资源,推动环同济知识经济圈升级发展、城市智能化发展与未来产业集群发展。要合力打造世界级教育高地,加强顶层规划和布局,全面发挥杨浦科教资源丰厚优势,进一步推进大中小学创新教育贯通培养。

薛侃指出,在区校双方的共同努

力下,杨浦与同济已经成为了紧密的创新共同体、治理共同体、党建共同体。进一步打造区校合作升级版,要坚持同频共振,在深化科技创新合作上实现新突破。希望双方共推创新成果孵化转化,共同打造“环同济”升级版、共建引才育才新高地,加快打造基础研究特区和原始创新高地。要坚持问题导向,在人民城市建设上打造新典范。希望双方充分发挥各自优势,聚焦打造宜业、宜居、宜乐、宜游的美好杨浦,推动公共服务均衡发展,深化社会治理创新,共同打造人民城市理念最佳实践地。要坚持同向发力。

(下转第4版)

春节送温暖 关怀暖人心

本报讯 2月10日,农历大年初一,区委副书记、区长周海鹰开展春节走访慰问,向人民教师、人民警察、菜市场商户、环卫工人等送去新春祝福,对大家的辛勤付出表示衷心感谢,向他们致以诚挚的节日问候。副区长吴雷参加。

周海鹰看望慰问了人民教育家、全国先进工作者、全国教书育人楷模于漪老师,对她长期以来为杨浦教育事业所作出的杰出贡献表示敬意。周海鹰关切询问了于漪老师的生活情况和健康状况,并表示,于漪老师是杨浦区教育事业的楷模和榜样,她的精神和事迹激励了很多教育工作者纷纷投身于教育事业。新的一年,期待更多像于漪老师这样的优秀教师继续在教育岗位上发光发热、薪火相传,为杨浦区教育事业谱写出更加辉煌的篇章。

随后,周海鹰一行带着新春的祝福和深深的敬意,走访慰问了时代楷模、已故复旦大学教授钟扬同志的家属。周海鹰与钟扬教授的家属亲切交谈,详细了解他们的生活情况,并指出,钟扬教授是对国家和人民无私奉献的典范,他的精神将永远激励着我们前行。周海鹰叮嘱街道和相关部门要加强对钟扬教授家属的关心关爱,给予他们更多的帮助与支持,党和政府不会忘记那些为社会、为国家作出杰出贡献的人们。

“菜篮子”连着千家万户,是最基本的民生。在市光临时市集,周海鹰向商户们亲切问好,并询问了菜品价格,详细了解市场运营销售、货源储备等方面的情况,希望他们在春节期间继续保证商品质量和价格稳定。他表示,正是有了大家的辛勤付出,才使得春节期间家家户户的“菜篮子”满满当当、稳当当。他叮嘱相关部门和市场工作人员,要持续加强市场管理,进一步做好安全生产、食品安全等工作,确保人民群众吃得舒心、放心。

在五角场环岛治安派出所,周海鹰与值班民警进行亲切交流,了解春节期间的工作安排,并对民警同志们在节日期间坚守岗位、守护五角场商圈的平安表示感谢。他指出,杨浦公安一直是一支特别能吃苦、特别能战斗、特别能奉献的队伍,希望大家在新的一年里继续保持优良作风,全力维护好杨浦的社会治安和大局稳定。

周海鹰还来到关山路环卫道班房,向辛勤劳动、默默奉献的广大环卫工作者致以节日的问候和祝福。他指出,广大环卫工人夏不畏酷暑,冬不惧严寒,在平凡的岗位上做着不平凡的工作,为市容市貌的干净整洁默默地付出辛勤汗水,十分让人敬佩。新的一年,希望广大环卫工作者在各自的岗位上继续发扬敬业奉献精神,把杨浦装扮得更加靓丽。■封晨霏 傅新

广泛凝聚杨浦建设发展的智慧和力量 薛侃周海鹰程绣明邵荀周嵘分别走访慰问生活工作在杨浦的两院院士

本报讯 为进一步服务好区域内的领军人才,广泛凝聚杨浦建设发展的智慧和力量,连日来,区委书记薛侃,区委副书记、区长周海鹰,区人大常委会主任程绣明,区政协主席邵荀,区委副书记周嵘,区领导董鑫旺、徐建华、卢刚、胡煜昂、王浩等分别走访慰问郑庆华、汪品先、闻玉梅、廖万清、庄松林、高绍荣、翦知湔、彭慧胜、沈维孝等十四位生活工作在杨浦的两院院士,双方就深化区校联动、科技人才培养、赋能产业发展进行互动交流。

薛侃走访慰问了同济大学校长、党委副书记郑庆华院士,向新当选成为中国工程院院士的郑庆华校长致以诚挚的祝贺,并衷心感谢同济大学多年来扎根杨浦,为区域经济社会发展所作的重要贡献。他表示,两院院士是国家财富、人民的骄傲、民族的光荣,是科技创新的“领头雁”,是杨浦创新发展最为倚重的力量。当前,杨浦正积极推进人民城市新实践、创新发展再出发,希望同济大学发挥学科优势和智库力量,围绕“环

同济知识经济圈”建设以及城市更新规划设计等重点领域,拓展区校联动的内涵外延,共同打造区校合作的新示范、新样本。杨浦将全力当好“后勤部长”,努力为高校发展和区校合作创造良好环境。

郑庆华院士感谢杨浦区委、区政府长期以来的关心和支持。他表示,同济大学地处杨浦,区校合作情谊深厚、基础扎实,成功打造了“环同济知识经济圈”创新合作模式。希望区校双方在创意设计街区建设、基础教育

体系完善、高效能科研成果转化等方面进一步精准对接,推动合作项目落地落实。同济大学将聚焦杨浦发展方向,紧紧依托区校双方的优势资源,持续发挥好经济社会效应、示范引领效应和辐射带动效应,积极探索区校合作新模式,为杨浦创新驱动高质量发展贡献更多智慧和力量。

周海鹰走访慰问了同济大学海洋与地球科学学院院长、教授翦知湔院士,向翦知湔教授当选中国科学院院士表示热烈祝贺。

(下转第4版)

薛侃周海鹰走访慰问困难群众和一线工作者 倾听心声 感谢辛勤付出的人们

本报讯 春节前夕,区委书记薛侃,区委副书记、区长周海鹰,区人大常委会主任程绣明,区政协主席邵荀分别带队走访慰问困难群众,向他们致以诚挚问候和新春祝福。

薛侃来到四平路街道89岁老党员徐秀英家中,与老人亲切交谈,详细询问了她的生活状况和身体情况。徐秀英虽已退休多年,但作为一名老党员,始终保持着对党的忠诚和对社区的热爱,积极参与爱心捐款,

一直是小区的优秀志愿者、优秀党员。薛侃感谢老人所作的贡献,叮嘱老人要保重身体、安享晚年,同时希望老人继续发挥余热,为社区发展贡献智慧和力量。

随后,薛侃来到四平路街道困难儿童家中,关心慰问“双千”结对对象。薛侃详细了解了小朋友的生活、学习情况,嘱咐小朋友在认真学习的同时注意劳逸结合,科学缓解学业压力。临别前,薛侃还送上了新春祝

福,希望小朋友健康快乐成长,在新的一年里学业进步。

薛侃指出,要持续关注困难家庭的生活状况和实际需求,积极为他们排忧解难,努力做到“不落一个”,让人民群众更有获得感、幸福感、安全感,全力交出一份展现人民城市建设成果的出色答卷。

在困难儿童家中,周海鹰深入了解孩子的生活和学习情况,询问在日常生活中所遇到实际困难和需求,提

醒家长和孩子注意春节假期用火用电安全,并鼓励他们要保持乐观态度,坚定对生活的信心,积极面对生活中的挑战,党和政府永远是他们的坚实后盾。

随后,周海鹰前往老党员范泰永、郭月降家中,与老党员及其家人亲切谈心,询问他们的近期生活情况,倾听他们的心声和诉求,并叮嘱他们保重身体,做好防寒保暖措施,平平安安过新年。

(下转第4版)

答好“发展三问”,绘就“多代融合·平安宜居”发展新画卷 控江路街道党工委书记 黄春怡

2024年,控江路街道将深入贯彻落实中央经济工作会议和市委全会精神,紧紧围绕区委全会提出的“人民城市新实践,创新发展再出发、重振杨浦“一股劲””三篇大文章,把握“高质量发展”关键词,聚焦重点任务,找准控江路发展定位,继续发扬风南旧改中的昂扬拼搏精神,答好“发展为了谁”“该如何发展”“靠什么发

展”这“发展三问”,绘就控江路“多代融合·平安宜居”发展新画卷。

坚持人民城市理念,答好“发展为了谁”

作为人口密度高、老区小区占比高,且公共设施、商务资源紧缺的社区,控江路街道将继续结合实际情况,通过大调研“四下基层”“四百”大走访和走访企业等,

到群众和企业中听“真声音”,挖“真问题”,找“真药方”,切实为百姓办好民生实事,为企业发展助力,努力建设属于人民、服务人民、成就人民的美好城区。

充分听取百姓呼声。坚持民有所呼、我有所应,深入践行全过程人民民主。控江路街道在区、市部署的实事项目基础上,对前期大调研发现的问题,及市、区人大代表下基层收集的社情民意进行

梳理,将矛盾最集中、问题最迫切、百姓最关心的地铁18号线施工造成周边房屋外墙及路面开裂的修缮工作等问题纳入到今年的实事项目。

(下转第4版)

开新局 话发展 建新功



扫一扫关注 上海杨浦